



Na HSE izumrljajo novo rešitev za TEŠ 6

JURIJ ŠIMAC
jurijsimac@finance.si

V senci vnovičnih političnih razprav o tem, ali naj se 1,4 milijarde evrov težka naložba v TEŠ 6 sploh nadaljuje, na Holdingu Slovenske elektrarne (HSE) snujejo združitev Termoelektrarne Šoštanj (TEŠ) in Premogovnika Velenje. S tem naj bi ceno premoga spravili pod svoj »nadzor«, Milanu Medvedu pa prepustili upravljanje hčerinskih družb premogovnika. Se s tem znova odpira pot za izplačilo manjšinskih delničarjev Premogovnika Velenje?

Ena glavnih postavk, od katerih bo odvisna rentabilnost naložbe TEŠ 6, je cena premoga iz Premogovnika Velenje, saj je to glavna vhodna surovina. HSE in TEŠ sta se v pogodbi za pridobitev državnega poročila za 440-milijonsko posojilo za TEŠ 6 zavezala, da ne bo preseгла 2,25 evra na gigadžul. Ta cena naj bi bila namreč eno od jamstev, da TEŠ 6 s proizvodnjo elektrike ne bo ustvarjal izgube. A ta postavka, to sta v zadnjih mesecih priznala tako direktor HSE Blaž Košorok kot šef Premogovnika Velenje Milan Medved, trenutno ni ulovljiva,



TEŠ 6 med biti in ne biti

višja naj bi bila za 10 do 20 odstotkov. Dražji energent pomeni dražjo elektriko, kar pa glede na trenutni položaj na trgu z elektriko lahko pomeni hude težave za TEŠ.

Bi združitev prinesla rešitev ali nove težave?

»Trenutno vsi stroški premogovnika bremenijo ceno premoga,« pojasnjuje Košorok in dodaja, da je združitev premogovnika in TEŠ trenutno le zamisel, priznava pa, da na mizi že ima analize o tem, kaj bi prinesla.

Po neuradnih informacijah se na HSE najbolj nagibajo k izčlenitvi premogovniške dejavnosti, to bi nato prenesli na TEŠ, s čimer naj bi na leto prihrani-

li okoli dva milijona evrov. Skupini Premogovnik Velenje (PV), ki jo vodi Milan Medved, pa bi na drugi strani ostale naložbe v hčerinske družbe, ki se ukvarjajo s turizmom, gostinstvom in gradbeništvom.

A glede na to, da premogovna dejavnost pomeni več kot 70 odstotkov prihodkov skupine PV, se utegne zaplesti. HSE namreč nima v lasti celotnega premogovnika, skoraj četrtina delnic je v lasti malih delničarjev, ki bi ob takšnem ukrepu najverjetneje znova zahtevali, da jih HSE izplača. Dodajmo, da so kriminalisti lani preiskovali lobiranja manjšincev, da jih izplačajo. Preiskava je razkrila, da naj bi bil med skritimi lastniki delnic premogovnika tudi nekdanji prvi pivovar Boško Šrot, v njegovem imenu pa naj bi za izplačilo pri vodstvu in nadzornikih HSE lobirala nekdanja državna sekretarka Andrijana Starina Kosem.

Nadzorniške rošade

Eden od nadzornikov, prek katerega naj bi »manjšinci« poskušali doseči izplačilo, je Marko Zidanšek, ki pa je včeraj skupaj s še dvema članoma nadzornega sveta odstopil. Kot razlog za odstop so sicer navedli nespoštovanje zavez, danih ob sprejemanju zakona o poročstvu za TEŠ 6.